
Комунике  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира

Политички директори Управног одбора Савјета за имплементацију
мира (ПИЦ) састали су се у Сарајеву, 9. и 10. јуна 2015.
године, како би још једном потврдили своје чврсто опредјељење
за стабилну, безбједну и просперитетну Босну и Херцеговину.

Управни  одбор  је  поздравио  напредак  постигнут  у  провођењу
резултата  општих  избора  одржаних  у  октобру  2014.  године.
Позвао је надлежне органе власти да побољшају регулативу како
би обезбиједили транспарентнији и ефикаснији изборни систем.
Управни одбор ПИЦ-а позвао је Херцеговачко-неретвански кантон
да без одлагања формира нову владу.

Током  сједнице,  Управни  одбор  ПИЦ-а  честитао  је
предсједавајућем  и  замјеницима  предсједавајућег  Савјета
министара БиХ на преузимању функција и поздравио ентузијазам и
опредјељење  цјелокупног  Савјета  министара  БиХ  да
имплементирају  приоритетне  реформе.

Управни одбор ПИЦ-а поздравио је ступање на снагу Споразума о
стабилизацији  и  придруживању  између  Босне  и  Херцеговине  и
Европске уније, 1. јуна 2015. године. Управни одбор ПИЦ-а
позива  надлежне  органе  власти  и  институције  да  уложе
конструктиван  напор  и  покажу  потребну  политичку  вољу  за
дефинисање и проведбу плана реформи којима ће се рјешавати
питања која се директно односе на грађане, а посебно питања
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социо-економске ситуације, владавине права и јавне управе.

Управни одбор ПИЦ-а изражава своју солидарност с БиХ у њеним
ставовима да екстремизму, у било којој форми, нема мјеста у
демократском  друштву.  Управни  одбор  ПИЦ-а  позива  надлежне
агенције за провођење закона и правосудне органе у БиХ на свим
нивоима да наставе с одговарајућим координационим активностима
како би спријечиле пријетње сигурности грађана и осигурале
стриктно  поштивање  важећих  закона  и  стандарда  у  области
људских права. 

Управни одбор ПИЦ-а и даље забрињава непрекидно оспоравање
одредби Општег оквирног споразума за мир (Мировног споразума).
У том погледу, Управни одбор ПИЦ-а још је једном истакао да је
Уставни суд Босне и Херцеговине (Суд) саставни дио Анекса 4
Мировног  споразума  и  да  има  кључну  улогу  у  његовој
имплементацији. У Уставу Босне и Херцеговине се експлицитно
каже  да  су  одлуке  Суда  коначне  и  обавезујуће.  Одбацивање
коначних и обавезујућих одлука Суда, или оспоравање његових
овлаштења, у супротности су с Мировним споразумом. Управни
одбор  ПИЦ-а  још  је  једном  подсјетио  власти  БиХ  на  њихову
обавезу да проведу све преостале одлуке Суда, укључујући и
одлуку о изборном систему у Мостару.

Управни одбор ПИЦ-а истакао је своју неупитну опредијељеност
за очување територијалног интегритета и суверенитета БиХ у
складу са међународним правом. Према Мировном споразуму, БиХ у
свом саставу има два ентитета, који законски постоје у оквиру
Устава БиХ, а који не дозвољава отцјепљење ниједном ентитету.
Управни  одбор  ПИЦ-а  такође  подсјећа  да  било  које  измјене
Устава  БиХ  морају  бити  усвојене  у  складу  са  процедуром
предвиђеном за доношење измјена у самом Уставу.

Чланице  НАТО-а  унутар  Управног  одбора  ПИЦ-а  и  Јапан
поздрављају  напредак  који  је  недавно  постигнут  у  оквиру
процеса књижења перспективне војне имовине на државу БиХ, у
складу са Законом о одбрани БиХ. Они изражавају пуну подршку
свим надлежним институцијама укљученим у процес књижења, како



би био активиран Акциони план за чланство у НАТО-у.

Будући да се приближава двадесета годишњица злочина геноцида у
Сребреници, Управни одбор ПИЦ-а захваљује начелнику општине
Сребреница  на  предоченој  презентацији.  Управни  одбор  ПИЦ-а
одаје почаст жртвама и њиховим породицама. Поновљено је да се
геноцид  у  Сребреници,  ратни  злочини  и  злочини  против
човјечности почињени у току сукоба у БиХ не смију заборавити
или  негирати.  Истовремено,  Управни  одбор  ПИЦ-а  сматра  да,
посебно  ове  године,  лидери  и  изабрани  званичници  требају
урадити  све  што  је  у  њиховој  моћи  да  заговарају  рад  на
помирењу, који је у интересу свих.

Управни одбор ПИЦ-а још једном је изразио пуну подршку високом
представнику, који ће наставити да осигурава пуно поштивање
Мировног споразума и да обавља свој мандат из Анекса 10. и
релевантних резолуција Савјета сигурности УН-а, који остаје
непромијењен. Управни одбор ПИЦ-а подсјетио је све стране на
обавезу да у потпуности поштују Мировни споразум, све његове
анексе  и  одлуке  високог  представника.  Истакао  је  да
међународна  заједница  задржава  инструменте  потребне  за
провођење Мировног споразума.

Управни  одбор  ПИЦ-а  нагласио  је  да  је  потребно  да  се  у
потпуности проведе програм 5+2, који је и даље неопходан за
затварање Канцеларије високог представника.

Управни одбор ПИЦ-а одржаће свој сљедећи састанак у Сарајеву
крајем 2015. године.


